



A/PNL/1892/18.12.2018

PARLAMENTUL ROMÂNIEI Nr. 6700A/18.12.2018
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Apărării

Domnului Gabriel-Beniamin LEȘ

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Înzestrarea Armatei Române în anul 2019 și contractele de offset pentru economia românească*

Domnule ministru,

Chiar dacă execuția bugetară pentru anul 2018 nu s-a încheiat încă, avem toate premisele să afirmăm că România și-a respectat angajamentul de membru NATO și a asigurat, printre primele state membre, o finanțare echivalentă cu 2% din PIB pentru nevoile de apărare. Cu siguranță acest obiectiv va fi menținut și în anul 2019, iar cea mai mare parte a acestor resurse vor fi direcționate către nevoile de înzestrare ale Armatei Române.

În nenumăratele discuții care s-au purtat la nivelul Parlamentului României, a existat un consens pe marginea nevoii de a utiliza resursele financiare afectate pentru înzestrarea armatei în scopul stimulării economiei naționale. În acest sens, contractele de offset ar fi oferit garanția ca, odată cu achizițiile de tehnică militară și armament, firmele ar fi putut să aducă în economia românească investiții de până la 80% din valoarea contractelor. Astfel, cheltuielile bugetare ar fi putut să genereze locuri de muncă bine plătite și s-ar fi întors în cea mai mare parte în comenzi pe orizontală, către furnizorii români.

Față de această situație, vă solicit, domnule ministru, să aduceți următoarele precizări:

- Care este valoarea totală a contractelor de înzestrare finalizate în anul 2018 și cât anume din aceasta s-a produs în interiorul economiei românești?
- Care este valoarea totală a contractelor de înzestrare care sunt programate pentru anul 2019 și cât anume din această valoare va contribui la dinamizarea economiei românești, prin contracte de tipul offset?
- Dacă legislația specifică v-ar putea împiedica să promovați contracte de tip offset, vă solicit să precizați dacă ați elaborat sau intenționați să promovați un act normativ (proiect de lege sau ordonanță), în scopul cheltuirii eficiente a acestor resurse financiare alocate de la bugetul de stat?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

